

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 坚定不移走中国人权发展道路， 更好推动我国人权事业发展

新华社北京6月15日电 6月16日出版的《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《坚定不移走中国人权发展道路，更好推动我国人权事业发展》。

文章强调，呵护人的生命、价值、尊严，实现人人享有人权，是人类社会的共同追求。尊重和保障人权是中国共产党的不懈追求。党的百年奋斗史，贯穿着党团结带领人民为争取人权、尊重人权、保障人权、发展人权而进行的不懈努力。党的十八大以来，我们坚持把尊重和保障人权作为治国理政的一项重要工作，推动我国人权事业取得历史性成就。

文章指出，在推进我国人权事业发展的实践中，我们把马克思主义人权观同中国具体实际相结合、同中华优秀传统文化相结合，总结我们党团结带领人民尊重和保障人权的成功经验，借鉴人

类优秀文明成果，走出了一条顺应时代潮流、适合本国国情的人权发展道路。一是坚持中国共产党领导。中国共产党领导和我国社会主义制度，决定了我国人权事业的社会主义性质。二是坚持尊重人民主体地位。人民性是中国人权发展道路最显著的特征。三是坚持从我国实际出发。各国人权发展道路必须根据各自国情和本国人民愿望来决定。四是坚持以生存权、发展权为首要的基本人权。生存是享有一切人权的基础，人民幸福生活是最大的人权。五是坚持依法保障人权。法治是人权最有效的保障。六是坚持积极参与全球人权治理。发展人权是全人类共同的事业。各国都有权利自主选择人权发展道路，不同文明、不同国家应该相互尊重、相互包容、相互交流、相互借鉴。

文章强调，要统筹国内国际两个大

局，深刻认识做好人权工作的重要性和紧迫性，更加重视尊重和保障人权，推动我国人权事业健康发展，重点抓好以下几方面工作。第一，促进人权事业全面发展。第二，加强人权法治保障。第三，弘扬正确人权观。第四，积极推动全球人权治理。第五，积极开展国际人权斗争。人权是历史的、具体的、现实的，不能脱离不同国家的社会政治条件和历史文化传统空谈人权。评价一个国家是否有人权，不能以别国的标准来衡量，更不能搞双重标准，甚至把人权当作干涉别国内政的政治工具。

文章指出，各级党委(党组)要承担起推动我国人权事业发展的历史责任，各级干部特别是领导干部要自觉学习马克思主义人权观、当代中国人权观，各地区各部门各行业要增强尊重和保障人权意识，形成推动我国人权事业发展的合力。

林武在朔州市回访包联信访事项时强调 做“减法”化解信访难题 做“加法”增进民生福祉

本报讯(山西日报记者 陈俊琦) 6月14日，省委书记林武深入朔州市平鲁区对包联信访事项进行实地回访，就做好信访工作、兜牢民生底线提出要求。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民信访工作的重要思想和考察调研山西重要指示精神，认真落实《信访工作条例》，严格执行领导干部定期接访、下访和包案制度，深化重复信访和信访积案攻坚化解，着力解决老百姓“急难愁盼”，持续增进民生福祉，为党的二十大胜利召开营造安全稳定的政治社会环境。省委常委、秘书长李凤岐、副省长贺天才参加回访。

朔州市平鲁区是我省重要采煤区，煤矿占地搬迁安置补偿等问题较为集中。对有关搬迁户反映补偿款未及时发放的问题，林武高度重视，多次了解情况，并纳入包联信访事项，持续推动问题化解。他这次又专程到平鲁区信访接待大厅，对事项处理进度和群众满意度进行面对面回访。听到涉访群众

反馈补偿款已全部发到农户手上时，林武很高兴，详细询问搬迁后家庭生活和就业收入情况，希望他们适应新环境新生活，把今后的日子过得更红火。

林武就做好信访工作强调，信访是送上门来的群众工作，领导干部要带着感情、带着责任、带着办法做好新时代信访工作，真正把解决信访问题的过程作为践行党的群众路线、做好群众工作的过程。他强调，一要落实政策规定。充分认识信访工作政治性强、政策性强、政策性强，切实把维护和保障群众合法权益作为工作出发点，特别是涉及老百姓切身利益的事情，定下来的就要兑现到位，绝不能有半点含糊，确保把好事办好、实事办实。二要重视群众诉求。坚持问政于民、问需于民、问计于民，将群众来信来访作为了解社情民意的重要窗口，对群众合理诉求要认真研判、及时回应、解决到位，切实做到民有所呼、政有所应。三要坚持举一反三。聚焦就业、住房、教育、医疗、养老等领域群

众普遍关心的现实问题，在化解信访个案中寻找普遍规律，疏堵点、除痛点，建立健全长效机制。各级领导干部要切实加强对信访工作的领导，带头领办“钉子案”“骨头案”，以上率下化解信访难题，推动案结事了、息诉息访。

在回访现场，林武满怀深情地说，共产党就是给人民办事的。要站稳人民立场，在给重复信访和信访积案做“减法”的同时，更要注重在重点民生事项上做“加法”。要始终践行以人民为中心的发展思想，持续保障和改善民生，做到民生投入只增不减、惠民力度只强不弱、惠民实事只多不少，不断增强人民群众的获得感幸福感安全感，让发展成果更好由人民共享。

本报讯 6月14日，省委书记林武深入朔州市平鲁区对包联信访事项进行实地回访，就做好信访工作、兜牢民生底线提出要求。市委书记姜雪峰、市委副书记、市长吴秀玲等参加。(本报记者)

释放消费潜力 促进消费逐步恢复

“水上乐园”带活乡村旅游

蓝天白云、碧水相映，星空为幕、帐篷为营，藏于自然山水间的露营地、水上乐园，每天都吸引着大量游客涌入。朔城区神头镇新磨村依托丰富的山水资源，探索乡村旅游新亮点，发展新业态，在传统观光旅游的基础上，因地制宜发展漂流、探险、露营等多样化、个性化的旅游产品，让乡村旅游步入发展快车道。

游客尹慧玲在接受记者采访时说，玩玩水，吃吃烧烤，带着全家老小来体验一下，挺不错，既能避暑，又能玩得开心，值得大家来一趟。游客邸继文说，我们来这游学、宣传家庭国学。选择在这里搞一场活动，就是贯彻我们亲近自然、亲近乡村、回归圣贤的理念。

新磨村位于洪涛山下，桑干河源头，依托丰富的山水资源，逐步发展为漂流划船、赏花垂钓、野炊露营、写生摄影、户外拓展、亲子游玩、田园观光等为一体的生态旅游度假区，将亲水元素融入游览和体验全过程，让游客可以近距离地亲水近水、嬉水玩水。

据朔城区神头镇新磨水上乐园负责人介绍，今年水上乐园以乡村旅游为重点精心打造，建设有垂钓、烧烤、网红吊桥、农家乐、水上漂流等一系列游玩项目，成为广大市民在炎炎夏日出行游玩的首选目的地。从4月下旬开始营业以来，日游客量能达到800至1000人，带动了周边群众增收，助力全域乡村振兴。

罗文平 张小菊



签约一批 开工一批 投产一批

赢胜(山西)陶瓷纤维有限公司一期项目——

研石变纤维 固废成宝贝

以煤研石为原料煅烧成高岭土，生产的陶瓷纤维产品，耐高温最高可达1600摄氏度，产品广泛应用于航空航天、石油化工、冶金冶炼等行业，能起到隔热、耐火、保温作用。6月13日，记者在位于山阴经济技术开发区的赢胜(山西)陶瓷纤维有限公司一期项目看到，短短几个月时间，厂区主体工程已经完工，生产车间的设备90%已经完成安装。

据了解，赢胜(山西)陶瓷纤维有限公司是进行隔热和隔音材料、玻璃纤维及制品、轻质建筑材料、金属结构、合成材料、耐火材料等生产和销售的高新技术企业。公司一期项目主要是制作陶瓷纤维绝热保温材料，项目总投资3.7亿元，项目占地面积79337平方米，项目配置1条硅酸铝纤维干法板线设备、1条硅酸铝纤维喷吹线设备、4条硅酸铝纤维毯

线(3幅)设备、7条硅酸铝纤维毯线设备等。自去年10月份项目开工建设，一期共开工8条生产线，到目前有4条生产线已经具备生产条件，年底全部设备将安装完成，具备投产条件。项目投产后，可以达到年产10万吨绝热隔音材料产能。

“利用煤研石生产陶瓷纤维，不仅可以变废为宝，提高煤研石的利用价值，而且生产的陶瓷纤维产品运用广泛，对环境没有任何污染，属于绿色环保材料，并对建筑业带动作用大，辐射面广，可带动机械制造、运输、包装等相关产业发展。一期项目投产后，年产值可达5亿元，可带动当地就业200余人，实现利税2000万元。”该公司副总经理吴谦说。 马占富

创新引才模式 助力乡村振兴

朔城区积极引导人才返乡创业

本报讯 “调整村农业产业结构，做强支柱产业，才能带领村民稳定增收。”6月10日，朔州市朔城区窟子头乡梨元头村党支部书记、村委会主任刘方对记者说。在实施乡村振兴过程中，朔城区创新引才模式，着力破解农村“人才饥荒”，积极引导人才返乡，让人才在乡村振兴的舞台上展现才华、大显身手。

2021年，朔城区委组织部以村(社区)“两委”换届工作为契机，筛选出一批年轻、学历高、眼界宽、会致富、能带动的优秀人才竞选农村党支部书记和村委会主任。致富能手刘方当选为梨元头村党支部书记兼村委会主任后，以“村集体自有资金+吸纳周边村资金入股”的方

式，筹集资金300多万元，建成占地530亩的全钢结构覆被式设施蔬菜园区。截至目前，已种植无公害有机蔬菜60亩，村集体实现增收40多万元，村民增收100多万元。在刘方的示范带动下，今年窟子头乡掀起一股返乡创业热潮，20多名优秀青年人才返乡创业。

“积极推动基层党组织建立本土人才信息库和本土人才回流推进机制，把引进优秀青年人才作为基层党组织的重要工作。”朔城区委组织部相关负责人对记者说。贾庄乡朱庄村大力实施本土人才回流推进机制，将致富能手聂连文引回村。聂连文投资300万元成立了朔州市久富富朔农业科技有限公司，

成为一家集育苗草种植、肉羊、湖羊养殖及加工的全产业链农业科技企业，每年可产优质苜蓿干草8000多吨，肉羊出栏1万多只，效益可达300多万元。

朔城区还聚焦乡村建设实施了“一村一名大学生”工程等“五大举措”，全区招聘了80名大学生村官到村工作，实施了“村‘两委’班子学历提升”计划，96名村干部学历得到不同程度的提升，激发了乡村振兴的内生动力。抽调农业科技特派员143人，开展玉米及杂粮膜侧播种植技术推广项目，全区去年推广面积达40万亩，实现农作物增产8000万斤，农民增收近亿元，今年推广面积将达到56万亩。(马占富 张晋)

奋进新征程 建功新时代

村村户户映暖晖

——我市清洁取暖工程建设侧记

记者 杨育彪 刘淑花

习近平总书记强调，推进北方地区冬季清洁取暖，关系北方地区广大群众温暖过冬，关系雾霾天能不能减少，是能源生产和消费革命、农村生活方式革命的重要内容。

清洁取暖，一头牵着蓝天白云，一头牵着百姓冷暖，是实实在在的民生工程、民心工程。

2021年，我市成功列入2021年北方地区冬季清洁取暖项目支持范围，全市大力推进清洁取暖改造，因地制宜采取集中供暖、煤改电、煤改气、太阳能+生物质五种路径清洁取暖改造，全年计划完成清洁取暖改造127967户，累计完成128999户，改造率100.81%，SO₂同比下降率40%，下降率全省第一。

2022年3月15日，市政府发布朔州市人民政府办公室关于印发《2022年〈政府工作报告〉重点工作任务分解方案》的通知，根据通知内容显示，2022年，我市将持续推动清洁取暖改造，完成剩余11.2万户改造任务，确保“三年任务两年完”。

今天，在全市广大乡镇农村正在加快推进实施的清洁取暖“煤改电”“太阳能+”工程，犹如一朵朵盛开的小花，脱颖而出，拔节向上，尽情绽放着惠民利民的新光彩，灼灼展示着乡村振兴的新气象——

“一按开关，就能炒菜做饭，再也不用每天劈柴打炭掏煤灰了。我这双手都白净了许多。”平鲁区向阳堡乡小庄村村民冯珍喜滋滋地介绍着“煤改电”带来的最直观的生活便利。

小庄村是今年平鲁区推进清洁取暖改造较早的村庄之一。往年，村民们都是靠燃煤取暖、做饭，费力费钱不说，还污染环境。清洁取暖改造工程实施后，村民们主动参与，积极配合。小庄村施工负责人李亚平介绍说，目前小庄村的改造已经改造了18户，预计到6月底全村的改造工程就能全部施工完毕。

自清洁取暖改造工程开始以来，向阳堡乡政府高度重视，全力推进。向阳堡乡乡长赵冰表示，全乡16个村今年将全部推开清洁取暖改造，让村民们早

日告别千百年来做饭取暖烧煤时“家家生火，户户冒烟”的历史。

除了向阳堡乡，今年，平鲁区还在居住相对集中的凤凰城镇实施了“太阳能+”“清洁取暖改造工程，实行‘乡、村’两级负责制，科学合理确定改造方式，确保老百姓用得起、用得好、用得舒心。

凤凰城镇副镇长王栋介绍说，2022年，凤凰城镇计划对周花板村、店坪村、黄家楼村等7个行政村涉及336户居民实施清洁取暖“太阳能+”改造工程，目前所有工程均已全面展开，正在紧锣密鼓的施工中，争取在7月底全部完工。

平鲁区能源局党组书记、局长王武魁介绍说，今年以来，平鲁区认真贯彻落实市委、市政府关于推进清洁取暖工作“两年任务一年完”的总体要求，细化工作措施，全力以赴推动，计划完成10个乡镇、148个行政村的8852户清洁取暖改造任务。主要通过三种方式进行改造，其中“集中供热”改造是2674户，“煤改电”改造1178户，“太阳能+”改造5000户。(下转第三版)



6月是全国防范非法集资宣传月，6月15日是集中宣传日。当天上午，市金融办组织市处非各成员单位、驻朔各金融机构在飞马广场开展了主题为“守住钱袋子 护好幸福家”的防范非法集资集中宣传活动，引导群众理性选择投资渠道，拒绝高利诱惑，自觉远离和抵制非法集资行为。 赵福胜 摄